



奋进新征程 建功新时代

能联尽联 应联尽联 联合监管 实现进一次门查多项事

全媒体记者 王婷 通讯员 陈奕帆

日前,市市场监督管理局牵头协调全市31个监管执法部门制定印发《义乌市市场监管领域部门联合随机抽查事项清单(2022版)》和《义乌市市场监管领域2022年度部门联合随机抽查计划》(分别简称《清单》《计划》),涉及联合双随机计划57项、联合双随机事项54项,涵盖市场监管局、公安局、生态环境分局、应急管理局、卫健局等31个监管执法部门的监管事项。

多维度发力,优化营商环境不停步

“在市场监管领域全面推行部门联合‘双随机、一公开’监管,能较好解决多头多层重复监管等问题,进一步降低监管的制度成本,有利于打造我市公平竞争的市场环境和高效便捷的营商环境。”市场监管局相关负责人说道。

《计划》与《清单》从明确监管范围、规范监管行为、提高监管效能、加强协同监管、推进数字化应用、突出信用融合等六个维度提出新的要求,将年度计划任务作为部门重点工作推进,实现“双随机、一公开”监管、跨部门联合监管的规范高效化,助力义乌市场经济高质量发展。

聚焦数字化应用,让监管更“数智”

义乌以数字化改革为牵引持续深化“互联网+监管”工作,今年的《计划》和《清单》要求各部门统一应用浙江省行政执法监管平台制定联合任务,统一使用“浙政钉·掌上执法”系统开展现场检查,从计划制定到任务制定再到现场执法全部应用数字平台,实现联合双随机监管全程数字化,数字化改革的成果进一步凸显。

在全面应用数字化系统的同时,还在监管中融入信用因子,深度拓展信用工作。《计划》中明确逐步推进企业信用风险分类监管工作,根据不同企业的不同信用状况实施差异化监管措施。“双随机、一公开”监管要100%关联信用规则,提高对低信用主体和高风险行业的关注度,对失信者“利剑高悬”,对守信者“无事不扰”,让监管更“智能”、企业更“自律”。

精简更高效,减少对企业的干扰

“今年根据计划安排,由市场监管局牵头,联合商务局、人社局针对外商投资企业开展跨部门联合双随机抽查。”市场监管局信用监管科工作人员介绍,“三个部门联合法律对该类机构的外商投资信息报告、用人单位规章制度以及公示信息等情况进行检查,监管工作更具方向性、有序性,同时也减轻了企业的负担。”

相较于去年的年度联合双随机抽查《计划》《清单》,今年《计划》在不影响正常工作的情况下对数量上进行了精简,强调了三部门以上的联合。依托“互联网+监管”平台,我市按照“能联尽联、应联尽联”的原则,实现“进一次门、查多项事”,部门监管效率提升了,对企业的干扰程度也进一步降低了。

推动共建“新蓝图”落地为共富“实景图” 义乌一磐安共建共富直播电商培训开班

探索共同富裕一年间

全媒体记者 林晓燕

本报讯 5月19日,义乌一磐安共建共富首期直播电商培训班开班。两地人社部门就直播电商人才输送、平台对接等协作内容达成初步共识,两地电商协会积极互动,谋划形成举办直播电商创业大赛、开展创业培训等工作清单,全力推动共建“新蓝图”落地为共富“实景图”。

为贯彻落实山海协作结对帮扶和“十县区域联动”行动部署,义乌市人社局积极对接磐安人社局,挖掘当地特色产业电商致

富新路径,通过输出直播电商培训体系,助力磐安打造直播电商人才供应链,推动两地共建共富。开班当天,义乌工商学院专业人士受邀在现场给大家讲授直播电商第一课,深入浅出地剖析了义乌直播电商发展经验、未来趋势,以及如何在竞争环境下突破重围的方法路径。

理论“领入门”,实践“出真知”。当天下午,培训班成员实地参观了“金华市创业孵化基地”好货直播电商园以及江北大朱村,了解两处实践教学点的发展历程,近距离学习选品新理念、直播内容策划等,现场感受直播电商创业氛围。

今后,我市人社部门将立足本职,进一步聚焦磐安发展需求,精准提供直播电商培训等资源支持,助力磐安电商人才队伍培育,推动两地共建共富落地见效。



月是故乡明! 义乌对返乡学子发出温馨提醒

归雁横秋、倦客思家,远在上海求学的游子即将踏上返乡之旅。面对严峻、复杂的疫情防控形势,为确保同学们能够顺利、平安、健康的回到家乡,我们再次温馨提醒:

- 一、主动登记报备。请同学们至少提前2天通过“义乌防疫”二维码中“上海来返义申报”模块进行主动申报(咨询电话:96150、85532860、85539123),并向居住地所在镇街疫情防控指挥部报备返程信息。
- 二、加强途中防护。返乡途中,请同学们乘坐有安全保障的交通工具,严格做好自我防护,全程规范佩戴口罩,尽量减少与同乘人员交流,保持距离,避免聚集;尽量避免直接接触门把手、扶手等高频接触公共设施,接触后要及时洗手或用速干手消毒剂等擦拭清洁处理,做好手卫生,勤换口罩。
- 三、配合防疫工作。返义时需持48小时内核酸检测阴性证明,自觉落实测温、验码、查验行程卡、核酸检测等防疫规定。主动服从火车站(高铁)、高速等卡口(暖心服务点)的要求,由专车闭环转运至

集中隔离点。主动配合“7天集中隔离医学观察+7天日常健康监测”健康管理措施。

四、做好自我健康监测。日常健康监测期间要时刻关注自己身体状况,如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,要第一时间向所在镇街疫情防控指挥部报告,规范前往发热门诊就医。

月是故乡明。同学们,家乡永远是你们温暖的港湾,家乡人民永远是你们坚强的后盾。请大家务必严

格遵守疫情防控相关规定,全程做好个人防护,提前申报返义行程和健康状况,不瞒报、谎报,共同守护家乡来之不易的疫情防控成果。同学们,欢迎回家!



义乌防疫 自主申报

关爱“一老一小” 筑牢防疫港湾

全媒体记者 林晓燕

这几天,不少细心的市民发现,在稠城街道绣湖社区的世纪联华超市门口、社区党群服务中心以及一些楼宇入口均设置了暖心服务台。党员志愿者在现场用袖珍打印机,为前来做核酸的“一老一小”提供打印个人防护码等服务。

“我没有智能手机,但是现在去

菜市场、超市都需要出示行程卡,这样打印出来出门就方便了。”居民龚爷爷说,他在电视上看到“反向扫码”的新闻后一直想让孩子去打印店打印一张。“讲了几次了,他都给忘记了,还是社区这帮人上心,免费帮我们打印。”社区免费打印就省去了这个麻烦。

据悉,绣湖社区在开展“有事找社区”服务群众机制中,了解到很多

老人和孩子由于没有智能手机,出行存在极大的不便。为此,绣湖社区经过专题研究后,决定在朝阳门核酸采样点入口处专门设置暖心服务台,组织社区党员志愿者帮助没有智能手机的“一老一小”申领“个人防护码”,并利用便携式袖珍打印机现场打印,直接发放。据不完全统计,该处采样点日均接待650余位群众进行核酸采样,目前已累计帮

助近百位老人、小孩完成“个人防护码”申领及打印需求。“为了最大程度方便有需求的群众,服务点的设置也从原先的核酸采样点增加到一些大型公共场所和楼宇小区入口处,还增加了‘配套’服务。”绣湖社区党委委员季晶晶表示,经过一段时间的推行,社区根据居民的反馈在原有的基础上对暖心服务再升级。



暖心服务亭

苏溪镇六都村有个常态化核酸检测点,志愿者经常会遇到一些没有智能手机的老人来问,他们去超市没有手机扫不了场所码,工作人员不给进。

了解到这些情况后,六都村立即召开人大党委联席会议,经过专题研究后专门设置暖心服务台,组织村里的人大代表、青年志愿者、巾帼志愿者帮助没有智能手机的“一

老一小”申领“个人防护码”。

目前,志愿者在核酸检测点设立了暖心服务亭,先把老人的资料申领好,然后发到联系好的打印店彩色打印,第二天或是下次老人来做核酸的时候来领就好。

据不完全统计,该处采样点日均接待1500余位,已累计帮助230余位老人以及小孩完成打印需求。
全媒体记者 余依萍 摄

观点

在赤岸,43个村社党支部成立“扫楼、戴口罩劝阻”小队、防疫宣传小队和防疫突击队等志愿队伍,他们逐户敲门入户、动员排查、宣传引导、电话回访、核实信息、登记造册,确保不漏一户一人。在推进核酸检测、疫苗接种工作中,党员干部还发动“朋友圈”,动用“亲情网”,带头动员家人朋友接种;对于来乡、返乡人员及时“跟进”,落实相关管控措施。

疫情防控,重点在防,而村庄作为防疫的基层单元,是重点,更是前哨。相比城市,村民的防控意识、卫生知识、村庄的防控力量、专业能力相对薄弱,这就需要广泛发动群众、紧紧依靠群众,让每一个村庄都形成一个坚固的防控单元,动员一切力量守住进村入户的“关卡”、小门,有效阻断疫情病毒源侵入。这方面,赤岸镇的做法给了我们有益的启迪。

如今,核酸检测常态化正在城乡稳步实施,也标志着常态化疫情防控工作进入新的阶段。我们注意到,少数村庄常态化防控的措施有所放松,少数人也有了“松口气”“歇一歇”的懈怠心理。疫情防控是一场持久战,容不得半点马虎和丝毫松懈,病毒并未远离,“外防输入”的压力依然很大,“地广、点多、线长”的村庄尤要提高警惕,慎终如始将常态化疫情防控的各项规定举措落实到位,每一位村民都要时刻绷紧“防疫弦”,利用人头熟、底数明等优势,动员监督身边人做自我健康的第一责任人、做保护家庭、村庄平安的守门人。

对于辖区的镇、街道和村庄来说,要继续加大对村庄公众的防疫宣传,针对不同地区村庄情况,使用鲜活案例开展村庄防疫宣传工作,强化乡村群众科学防控意识。还可多采用典型引导、案例警示等直观有效的宣传方式,让农民对当前城乡疫情依然严峻形势入眼入耳,帮助其建立对疫情防控、健康防护的正确认知。党员干部要带头、鼓励动员每一位村民都行动起来,当好自我健康的第一责任人,落实好防控措施、革除陈旧陋习、养成健康生活方式;当好外防输入的守门人,一旦发现异常情况,要第一时间报告;当好维护村庄平安的热心人,积极配合支持村庄疫情防控,形成联防联控、群防群治防护网络和坚固屏障,确保一方平安、村庄和美。
尚凡

守土尽责“三带头” 防疫发展两手抓

大陈持续深入推进“整治立规创优”行动

全媒体记者 陈健贤 通讯员 朱潇

范者和共富先锋队,坚决打好防疫和发展两场攻坚战。除了利用“党建+单元”三级作战开展防疫政策宣传学习和答疑解惑,大陈镇还通过至美大陈微信公众号第一时间开展防疫宣传,同时针对老弱病残幼等特殊群体、超市商店等重点场所,组织党员开展上门服务,讲政策、送礼包,有序引导群众按照统一要求积极配合防疫工作。大陈、植林、东塘各区域党委积极响应,指导32个农村党支部围绕

常态化核酸检测工作,开展学习研讨,因地制宜落实政策;各村党支部围绕上级有关部署要求,制定组建“扫码帮帮团”“双线宣讲团”等宣传落实措施,步调一致,形成上下同欲的强大合力。“目前,我们在工业区增设4个常态化核酸检测采样点位,组织需求对象按频次有序做好核酸检测,由各两新党支部负责,组织落实闭环管理。”两新党委书记虞旭亮说,“我们还设立了志愿服务党员岗,党员主动认领货车进出装卸防疫管理、员工家

属结对联系等服务事项,为企业安全正常运行打下良好基础。”此外,大陈镇在确保疫情防控到位的同时,整合镇领导班子、区域、职能科室等力量,逐村走访摸清底数,现场专题研究严整治、抢发展各项工作。目前已对李孟宅、众拥等8个村进行专题把脉问诊,从整村发展规划、整治方案、资金支持、工作指导等方面对联系村精准帮扶,帮助盘活集体资产增收,挖掘产业资源谋项目、开展环境整治谋宜居。

广告 [2021] 筹办预审字(08)3号
海南临高公园江景房
义乌人开发的楼厦花园
开发商:海南楼厦实业有限公司
地址:海口西临高城内
电话:0898-32285555 手机:13806791188